

Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение "Центр развития ребенка - детский сад"



**ГАЗЕТА ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ
РОДИТЕЛЕЙ ГРУППЫ «ГНОМИКИ».**

Выпуск №4 июнь 2021 год

**Составитель: воспитатель I
квалификационной категории,
Щеглова И.А.**

Красноуфимск 2021 г



СОДЕРЖАНИЕ

1. **«День России».**
2. **У солнышка в гостях.**
3. **Цветы на участке детского сада.**
4. **Продолжаем знакомиться с насекомыми.**
5. **Консультация для родителей на тему: «Укусы насекомых».**
6. **Консультация для родителей: «У вашего ангела нет крыльев».**

«День России»

Пришло долгожданное лето. Природа расцвела во всей своей красе. Начались летние каникулы в школах. Открылись сезоны отдыха в летних оздоровительных лагерях. Июнь начинает свой летник календарь с празднования «Дня защиты детей», который отмечается 1 июня. Затем (12 июня) наша страна празднует свой **день рождения** – **«День России»**. Ценить и уважать свою Родину малышам необходимо учить с самого раннего возраста, поскольку именно в период развития у них формируется воображение об отношении к окружающему миру.

В ходе наших наблюдений и бесед привлекалось внимание детей к изображению Государственного флага России, обращалось внимание детей на то, что в праздники и другие торжественные дни улицы городов украшаются российскими флагами.

В результате, у детей появились первичные представления о флаге России, о символах нашей родины – березе и ромашке. Цвета флага нашей страны словно вобрали в себя краски родной природы. Они рассказывают о красоте и богатстве природы нашей страны. Российский флаг мы сравниваем с полями белых ромашек, красных маков и синим небом над головой. Также воспитывалась любовь и интерес к родному городу. Родина начинается с малого, с места, где мы родились, провели свое детство.



А, как правило, всем именинникам принято дарить подарки. И дети, под руководством воспитателей, занялись творчеством картины «Российские просторы».



Россия - как из песни слово,
Березок юная листва
Кругом леса, поля и реки
Раздолье – русская душа.

Люблю тебя, моя Россия
Степей задумчивую грусть
Люблю все то, что называю
Одним широким словом – Русь!
С. Васильев



Таким образом, у детей формируется чувство сопричастности к празднику «Дня России» и гордости за свою прекрасную Родину!

У солнышка в гостях

Июнь – самый первый и долгожданный летний месяц. На улице почти весь день светит яркое, жаркое солнце. С первых летних денечков оно с утра глядит в наши окна. Дети радуются солнышку и передают свои эмоции в игровой деятельности. Малыши нашей группы очень любят играть с солнечными зайчиками и находить лучики для солнышка.



Когда солнышко светит, на улице светло – день. И солнце часто приглашает детей нашей группы поиграть с ним в подвижную игру «Солнышко и дождик».



А когда солнышко прячется за тучку мы рисуем портреты для солнышка, разгадываем загадки о солнышке и поем ему песенки - потешки.

Раньше всех оно встает,
Всем светить не устает,
Заглянет в каждое оконце,
Это — ласковое (солнце).

Смотрит солнышко в окошко,
Смотрит в нашу комнату.
Мы захлопаем в ладошки,
Очень рады солнышку.



В летние деньки малышам трудно усидеть на месте. Они с удовольствием гуляют на свежем воздухе и могут найти массу полезных и интересных занятий. Но жаркое палящее солнце также вредно для организма. И нам помогает спастись от прямых солнечных лучей прохладная веранда и питьевой режим.



Летнее солнце дает много тепла и света. На него нельзя смотреть без защитных солнечных очков. Мы можем в солнечную погоду гулять в легкой одежде. Но нужно помнить о правилах нахождения на солнце.

1. Находясь на солнце, необходимо следить за временем! Длительное пребывание может быть опасно!
2. При длительном нахождении на солнце головной убор обязателен! Летом это может быть панама, косынка или кепка.
3. Одежда должна защищать от солнечных ожогов!
4. Если планируется длительная прогулка на солнце, то необходимо взять бутылочку с водой.
5. Для защиты кожи от ультрафиолетовых лучей и предотвращения солнечных ожогов следует использовать специальные солнцезащитные средства, детскую косметику.

ПРИЯТНЫХ ЛЕТНИХ ПРОГУЛОК!

Цветы на участке детского сада

В июне начинают цвести разные цветы. За цветами на клумбах, в отличие от полевых цветов, нужно ухаживать – поливать, рыхлить землю, пропалывать от сорняков. Но за наши труды они платят нам изобилие своих красок и благоуханием на протяжении длительного времени.

Во время наших прогулок мы с детьми наблюдаем за распустившимися бутонами разных цветов на территории нашего детского сада, за их разнообразием видов и красок.



Во время наблюдений знакомим детей со строением цветов и их названиях. Обращаем внимание детей на то, что цветы украшают наш участок, город, страну, в которой мы живем. Цветами нужно любоваться, вдыхать их аромат. Рвать просто так цветы нельзя, потому что они быстро вянут. И если каждый сорвет хоть один цветок, то любоваться на клумбе будет нечем. Но если цветок уже сорван, то нужно его поставить в вазу с водой. Ведь цветам, как и другим растениям, нужна вода.

Ухаживание и наблюдение с детьми за цветниками играют значительную роль в трудовом и экологическом воспитании.

Продолжаем знакомство с насекомыми

Обильное цветение цветов на участке нашего детского сада привлекает не только наше внимание, но и разных насекомых: бабочек, пчелок, божьих коровок. Насекомые питаются нектаром цветов, тем самым опыляют растения. В ходе наших наблюдений за насекомыми и игровых бесед с детьми мы продолжаем формировать и закреплять знания о различных их видах и строении.

Н

аш
и
зн
ак
ом
ств
о с
на
се
ко
мы
ми
мы
пр
од
ол
жи
ли
с
са
мо
го
пр
ек



расного вида – бабочек. Нередко бабочку сравнивают с лепестками цветов.

Шевелились у цветка

Все четыре лепестка.

Я сорвать его хотел

Он вспорхнул и улетел.

Своей необыкновенной красотой они приковывают наше внимание везде и всюду.

Их жизнь яркая, но короткая: одни живут несколько часов, другие несколько месяцев. А вот сестрица Лимонница — настоящая долгожительница. Она летает целый год, правда, с перерывами на спячку.

О бабочках слагают немало легенд, в частности в древнем Риме считали, что бабочка — это лепесток цветка, который оторвался от порывов ветра. Крылья бабочки состоят из мельчайших чешуек! Каждая из которых имеет всего один цвет. И из чешуек, как мозаика, складываются сложные узоры крыльев. И если стереть эти маленькие чешуйки бабочка не сможет летать и погибнет.

Питаются бабочки с помощью хоботка цветочным нектаром, медом, пылью. Если к вам залетела бабочка в гости, можно угостить ее сахарным сиропом.

В Японии верят, что увидеть бабочку в доме — к счастью.

У бабочки, как известно, 4 стадии развития: яйцо, гусеница, куколка и бабочка. Некоторые гусеницы питаются ядовитыми растениями. Вылупившиеся из них бабочки оказываются ядовиты для птиц!

В т игровой деятельности закрепляем знания о том, как бабочки спасаются от птиц.



Детям очень нравится наблюдать за разноцветными пестрыми красавицами. Этот вид насекомых так и манит половить их сочком. Но к бабочкам непременно нужно относиться бережно — их нельзя ловить и убивать, ведь многие из представителей этих красивых насекомых занесены в Красную книгу и охраняются специальными организациями. Мы с детьми решили сделать своих разноцветных бабочек методом смешанных техник рисования.

С ними можно играть, заниматься дыхательной гимнастикой и не бояться повредить хрупкие крылышки. Ведь в случае неудачи можно заменить их на новые и более яркие.



Во время прогулок с детьми нам часто встречаются и божьи коровки. Нам не составит труда узнать это насекомое. Наверное, каждый из нас приговаривал в детстве:

*«Божья коровка,
Полети на небо,
Там твои детки
Кушают конфетки.
Всем раздают,
а тебе не дают».*

Оказывается, божья коровка относится к хищникам, питается тлей, сверчками, паучками и другими насекомыми, которые приносят вред растениям. Этот вид жучка приносит большую пользу нашей природе. Зимуют божьи коровки, собираясь большими колониями под пнями, камнями, в щелях деревьев...

Полученные знания о жизни этого вида насекомых дети закрепляли в продуктивной деятельности.



Всех жучков она милей,
Спинка алая на ней.
А на ней кружочки,
Черненькие точки.



Е

ХОД
е
СВО
ИХ
СОВ
МЕС
ТН
ЫХ
наб
лю
ден
ий
и
бес
ед
мы
вм

есте с детьми рассматриваем крылышки, лапки, усики у жука или бабочки. Побуждаем малышей самим называть части тела у насекомого. Играем в подвижные игры, где дети изображают различных насекомых.

Также детям даются понятия о том, что некоторые насекомые приносят пользу. Например, пчела собирает мед, бабочки переносят пыльцу с одного цветка на другой, божья коровка уничтожает тлю (мелких вредителей). Но есть насекомых, которые вредят растениям и людям. Например, колорадский жук поедает листики картофеля, мухи на лапках переносят много вредных микробов.

Лето – благодатная пора, время отдыха и интересных занятий. Но летом нам доставляют неприятности такие насекомые, как комары, клещи, мошкара, а также пчелы и осы. Укусы этих насекомых портят настроение и могут сделать прогулки просто невыносимыми. И наша задача постараться оградить наших детей от укусов насекомых.

Консультация для родителей на тему: «Укусы насекомых»

Сейчас все больше детей с аллергической реакцией на укусы насекомых и мы должны знать, как избежать этих неприятностей.

Летом больше всего нас беспокоят комары.

При укусе они впрыскивают под кожу человека особое вещество. Благодаря этому веществу может развиваться отек, краснота кожи. Все это сопровождается сильным зудом и жжением. Из-за постоянного зуда ребенок расчесывает кожу и плохо спит. На поврежденную, расчесанную кожу может «сесть» инфекция, и ранка может воспалиться. Есть и тревожные симптомы, при проявлении которых необходимо обязательно обратиться к доктору (так как комары являются переносчиками некоторых серьезных заболеваний). Немедленно обратиться к доктору необходимо при выраженном ухудшении состояния ребенка, сильных расчесах, появлении гнойников на месте укуса. Кроме того, необходимо строго следить за температурой тела малыша.



Очень хорошо снимает зуд и воспаление после укусов насекомых - *примочки с содовым раствором*. Для ребёнка младше 3-х лет раствор не нужно готовить слишком концентрированным, достаточно 1-2 чайных ложечек на стакан воды.

Поможет снять зуд и одно из известных всем средств – аппликации на кожу со слабым раствором марганцовки. Хорошо помогает «Звездочка» или масло гвоздики и чайного дерева. Кроме того, можно использовать и лекарственные растения, например, сок зеленого лука, одуванчика или корочку лимона. Перед сном ребенка можно искупать в ванне с морской солью. В некоторых случаях можно использовать антигистаминные препараты, но только по совету доктора.

Как защитить ребенка от насекомых? Народные средства.

Оградите свой дом от попадания комаров в него. Надо повесить москитные сетки на окна. Периодически обрабатывать их препаратами, которые отпугивают насекомых.

Если все - таки комары проникли в ваше жилище, то необходимо использовать препараты, которые убивают насекомых.

Выходя из дома на прогулку, наносите на кожу малыша средства, отпугивающие насекомых. При этом помните, что надо избегать попадания препаратов в глаза. Если это все же произошло, немедленно промойте глаза большим количеством проточной воды.

Самым распространенным средством защиты от комаров является ванилин. Обычно его смешивают с вазелиновым маслом или детским кремом, а после эту смесь наносят на кожу. Комары не любят запах ванилина, он их отпугивает. Но в этом способе защиты есть свои ограничения. Если у ребенка есть склонность к аллергическим реакциям, или если есть заболевания кожи, то использовать такую защиту запрещено.

Не менее популярным средством защиты от насекомых являются сильно пахнущие растения – тимьян, герань, лаванда или различные цитрусы. В домашних условиях в комнате можно использовать распылители с такими запахами, положить на подоконник цедру цитрусовых или сделать красивый букет из растений.

Но не только комары доставляют нам беспокойство.

Поговорим о клещах.

Они являются наиболее опасными насекомыми, так как клещи являются переносчиками инфекционных заболеваний. Эти вирусные инфекции поражают спинной и головной мозг. Заболевания протекают тяжело, с высокой температурой, судорогами и могут приводить к различным осложнениям. Что же делать, если вы заметили клеща на теле ребенка?



Не пытайтесь сами извлечь его, а постарайтесь как можно скорее обратиться в травмпункт. Там насекомое удалят и проверят, не является ли он разносчиком инфекции. Если вы находитесь далеко и быстро не сможете показаться врачу, удалите клеща самостоятельно. Извлекать насекомое нужно пинцетом, делая выкручивающие движения и стараясь не повредить брюшко и хоботок. Помните дергать быстро нельзя, так как вы можете верхнюю половинку туловища клеща оставить внутри кожи, а это опасно воспалением и нагноением. После удаления клеща убедитесь, не осталась ли там часть его. Если все чисто, место укуса промойте водой или спиртом, смажьте йодом или зеленкой. Затем тщательно вымойте руки с мылом, предварительно положив клеща в пакетик, и при первой возможности отвезите его в травмпункт. Только там определяют степень опасности, проверив его на носительство возбудителя.

Какие меры предосторожности надо соблюдать, чтобы вас не укусил клещ:

Ваша одежда должна быть по возможности светлой, так как на ней проще заметить насекомое;

Постарайтесь максимально закрыть кожу: наденьте носки, брюки, рубашку с длинными рукавами, голову покройте панамой или бейсболкой;

Не разрешайте детям ходить босиком по траве, сидеть и лежать на земле, не осмотрев предварительно поверхность почвы;

Каждые 15–20 минут осматривайте себя с ног до головы;

Не оставайтесь на ночлег, если заранее не приобрели антиклещевые спреи, которыми нужно будет обработать палатку и спальный мешок.

Ещё хотелось напомнить вам о таких насекомых как пчела, оса, шершень.

Укусы этих насекомых очень болезненны. Место укуса быстро краснеет, становится припухшим и отечным. Ребенок жалуется на сильную

пульсирующую боль. Может повыситься температура тела, иногда наблюдаются тошнота и головная боль. Кроме болезненных ощущений укусы этих насекомых могут вызвать аллергические реакции вплоть до анафилактического шока.

Необходимо:

- успокоить малыша;
- приложить к месту укуса холодный компресс;
- исключить возможность перегрева ребенка и физическую нагрузку;
- если в теле ребенка осталось жало, надо быстро и аккуратно удалить его;
- обработать ранку перекисью водорода;
- помазать область укуса противоаллергическим гелем;
- при развитии аллергической реакции, которая сопровождается нарастающим отеком, тошнотой и даже затруднением дыхания, надо незамедлительно обратиться к врачу.

Укусов пчел, ос и шершней можно избежать, если:

Дети не будут играть среди цветов;

Будут четко знать, что нельзя махать руками, гоняться и пытаться поймать этих полосатых насекомых;

Не есть на улице сладости, привлекающие насекомых. Не посещать с детьми мест возможного скопления жалящих насекомых;

Как защитить ребёнка от укусов мошек? Нашли очень хороший метод. Очень хорошо помогает, мошки даже и не подлетают.

Необходимо: 1 пачка гвоздики целой и 30 гр. растительного масла. Гвоздику размолоть в кофемолке и смешать с маслом, дать настояться пару дней и наносить на открытые участки тела и на одежду, но аккуратно, чтобы не оставить жирных пятен.

Постарайтесь одевать ребёнку просторную одежду, которую комарам и другим кровососущим насекомым будет трудно прокусить.

Оберегайте своих детей от укусов насекомых. Помните и применяйте на практике простейшие меры предосторожности.

Будьте здоровы!

Используемые источники: <https://infourok.ru/konsultaciya-dlya-roditeley-kak-zashhitit-rebenka-ot-nasekomih-3740189.html>;

<http://dou54.aprec.ru/spetsialisty/meditsinskaya-sestra/kak-zashhitit-rebenka-ot-teplovogo-udara-i-ukusa-nasekomyih-v-letniy-period/>

Консультация для родителей «У вашего ангела нет крыльев»

Уважаемые родители!

Ежегодно с началом летнего сезона регистрируются случаи гибели детей при выпадении из окна! Как правило, во всех случаях падения дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. При этом подавляющее большинство падений происходили из-за недостатка контроля взрослыми за поведением детей, рассеянностью родных и близких, забывающих закрывать окна, отсутствие на окнах блокираторов или оконных ручек-замков, неправильной расстановкой мебели, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники, и наличие москитных сеток, создающих иллюзию закрытого окна. Дети очень уязвимы перед раскрытым окном из-за естественной любознательности.

Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, необходимо придерживаться следующих правил:

- Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.
- Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. Если Вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 см, для этой цели поставьте ограничители.
- Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.
- Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире. Малыш может проснуться и полезть к открытому окну.
- Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. Это поможет предотвратить случайное попадание малыша на подоконник.
- Не показывайте ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится открывать окно самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.
- Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона. Впоследствии, действуя подобным образом, он может слишком сильно высунуться наружу и выпасть из окна (с балкона).
- Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого малыша.
- Если ребенок 5-7 лет боится оставаться в квартире один, не оставляйте его даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети

выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение с балкона.

Многие родители пытаются самостоятельно изобретать способы и устройства защиты окон от детей. Всем известен простой способ защиты от открытия окна ребёнком, открутив ручку и положив её повыше.

Но всё же, уважаемые родители, гораздо спокойнее и безопаснее, по возможности, не оставлять маленького ребёнка одного, а брать с собой. В крайнем случае, кооперироваться со знакомыми, родственниками и оставлять ребёнка у них или приглашать «свободных» родственников к себе, чтобы они посидели с ребёнком.

Вместе сохраним жизнь и здоровье наших детей!



Используемые источники: <https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2017/05/18/profilaktika-vypadeniya-detey-iz-okon>;
<http://oulicey.pav.obr55.ru/безопасность/профилактика-выпадения-детей-из-окон/>